TRƯỜNG THCS LÊ QUÝ ĐÔN         KIỂM TRA 1 TIẾT (NĂM HỌC 2021-2022)
                                                             Môn: Vật lý 8

                                                            Thời gian: 45 phút ( Không kể thời gian giao đề )

A. TRẮC NGHIỆM: (5 điểm): Hãy chọn câu trả lời đúng nhất và khoanh vào đáp án đó:
Câu 1 Người thợ may sau khi đơm cúc áo thường quấn thêm vài vòng chỉ quanh cúc để:

A. tăng ma sát lăn
 B. tăng ma sát nghỉ

C. tăng ma sát trượt

D. tăng quán tính
Câu 2: Một ô tô đi từ Huế vào Đà Nẵng với vận tốc trung bình 48km/h. Trong đó nửa quãng đường đầu ôtô đi với vận tốc 40 km/h. Hỏi vận tốc ở nửa quãng đường sau?

A. 50km/h
  B. 44 km/h

          C. 60km/h



D. 56km/h

Câu 3: Trong các chuyển động sau chuyển động nào là chuyển động do quán tính?

A. Hòn đá lăn từ trên núi xuống


B. Xe máy chạy trên đường

C. Lá rơi từ trên cao xuống

          D. Xe đạp chạy sau khi thôi không đạp xe nữa

Câu 4: Một chiếc canô đi xuôi dòng  từ A đến B  hết 2h và đi ngược dòng từ B về A hết 3h. Vận tốc ca nô gấp vận tốc của nước là:
A.    4 lần.               B.   5 lần.                         C.    6 lần.                   D. không so sánh được
Câu 5: Khi xe đang chuyển động, muốn xe đứng lại, người ta dùng phanh xe để:

A. tăng ma sát trượt
  B. tăng ma sát lăn

C. tăng ma sát nghỉ
 D. tăng quán tính

Câu 6: Một vật có khối lượng 50 kg chuyển động thẳng đều trên mặt phẳng nằm ngang khi có lực tác dụng là 35 N. Lực ma sát tác dụng lên vật trong trường hợp này có độ lớn là: 

A. Fms =  35N

B. Fms =  50N

C. Fms = 500N           D. Fms < 35N

Câu 7: Lúc 5h sáng một học sinh chạy thể dục từ nhà đến trường rồi chạy về nhà. Biết từ nhà đến trường dài 2,5 km. Học sinh chạy với vận tốc 5km/h. Hỏi học sinh về tới nhà lúc mấy giờ.

A. 5h 30phút


B. 6giờ


C. 1 giờ
         D. 0,5 giờ

Câu 8: Một xe máy di chuyển giữa hai địa điểm A và B. Vận tốc trong 1/2 thời gian đầu là 30km/h và trong 1/2 thời gian sau là 15m/s. Vận tốc trung bình của ô tô trên cả đoạn đường là:

A.
42 km/h
B.
22,5 km/h         C. 
        36 km/h

D.
54 km/h
Câu 9 : Vận tốc của ô tô là 36km/h, của người đi xe máy là 34.000m/h và của tàu hỏa là 14m/s. Sắp xếp độ lớn vận tốc của các phương tiện trên theo thứ tự từ bé đến lớn là

A. tàu hỏa – ô tô – xe máy
B. ô tô – tàu hỏa – xe máy

C. ô tô – xe máy – tàu hỏa
D. xe máy – ô tô – tàu hỏa
Câu 10: Ý nghĩa của vòng bi là:

A. thay ma sát nghỉ bằng ma sát trượt


B. thay ma sát trượt bằng ma sát lăn

C. thay ma sát lăn bằng ma sát trượt


            D. thay ma sát nghỉ bằng ma sát trượt
B. TỰ LUÂN (5điểm)

Câu 1 :(2điểm) Một người đi xe máy, đi được quãng đường thứ nhất dài 10km hết 15 phút,quãng đường thứ hai dài 25km hết 0,5h, quãng đường thứ 3 dài 20km hết 20 phút. Tính vận tốc trung bình trên mỗi quãng đường và trên cả quãng đường.
Câu 2 :(2điểm) Một vật 15kg đặt nằm yên trên mặt phẳng nghiêng, nghiêng so với phương ngang 1 góc 300. Hãy biểu diễn các lực sau :   + Trọng lực, Phản lực vuông góc với mặt phẳng nghiêng có độ lớn 100N, Lực kéo lên song song với mặt phẳng nghiêng có độ lớn 100N.

Câu 3 :(1điểm) Hai xe máy cùng lúc chuyển động từ địa điểm A về địa điểm B. Xe thứ nhất đi nữa quãng đường đầu với vận tốc v1, nữa quãng đường sau với vận tốc v2, Xe thứ hai đi nữa thời gian đầu với vận tốc v1, nữa thời gian sau với vận tốc v2 .Xe nào về tới B trước? Vì sao
                                        ĐÁP ÁN, HƯỚNG DẪN CHẤM LÝ 8
A/ Trắc nghiệm khách quan (5 điểm):

*Hãy  khoanh tròn vào chữ cái trước câu trả lời đúng từ câu 1 đến câu 10

	Câu
	Câu 1
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4
	Câu 5
	Câu 6
	Câu 7
	Câu 8
	Câu 9
	Câu 10

	Phương án
	B
	C
	D
	B
	A
	A
	B
	A
	D
	B


B/ Tự luận (5 điểm):

Câu 1:   V1 = S1: t1 = 10 : 0,25 = 40 km/h
                  V2 = S2: t2 = 25 : 0,5 = 50 km/h
              V3 = S3: t3 = 20 : 1/3 = 60 km/h

              Vtb = (S1 + S2  + S3 ): (t1 + t2 + t3 )  = 51 km/h

Câu 2: Biểu diễn đúng 2đ

Câu 3: Thiết lập được nữa quãng đường đầu, nữa quãng đường sau: V = 
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         Nữa thời gian đầu,sau: V = 
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   Xét hiệu  
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 lớn hơn không nên người thứ 2 đến trước.
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